2.2 Opla Kal CUVEXELQ

Ze ouT MV EVOTNTA AVARTOGGOVUE TIG EVVOIEG TOV QVOLXTOV CLVOA®Y, TV OpimV Kal TN
ovvéyews. Ta avoyrd ohvora yperdlovrat yio Ty Katavéonon twv opimv Kot Ta opla xperd-
Covtat, pe T GEPG TOVG, Y10, TNV KATOVOOT) TNG GUVEXELAS Kot ™S TAPAYWYIGIUOTNTOG,



; { rapaitmto va KATEXEL KAVE(G g
& AAEPOOTIKO AoyIGH0, dev EVAL a i : e
0:) rilov TPOKEIHEVOD VE acyoAndel pé ApOBANHATA TAPAYDOYIOTG, I
2 ohovOel pE Suapopeticd Badyg

pmopel Vo yEWpIoTEL TNV VAN OV OK J ,
va oupﬁouksvtai 1oV KaONYNTN TOV OYETIKA e 1o

Onwg oToV OTOYEL
B&Bog TV Evvola TOV
auto, k&g H1dATKWV
avotnpdTTOC. 0O eormT¢ 0a mpLnel
B&bog xatavonons Tov amouteitat.

AvoixTa cuvoAa
Egxavape ™y avarTuEn g Evvorag Tov avoLyTov ovvoro
Eoto Xy € R" xat dot r évag BsTKOS TPOYHATIKOG aplOpoS. : :
T prEAA) OKTIVAS T HE KEVIPO TO X opifeTal 0 T0 GOVOA0 OAMV TV CNHEIV X Y1d 1q

omoiat [x — Xl < 7 To stvoro quTO cUMPOMICETOL HE D,.(xo) En e To GUVOLO TV
OMUEIOV X TOV R" givol pixpOTEPT OGN0 T Mpocétre

TV Omoimy 1 arndoToo and 10 Xg '
11 REpLaUPAVOLHE HOVO Ta X Y10 T omoio WoyvEL M avathpy aViooTnTa. Y10 Tpa 2.2.1
amewovileTan 0 SloKog D.(xy) nan = 1,2,3. lNa mv nepintwon 1 = 1xkaizy € R o
avouytog SoKog D, (z,) glvar 10 avouytd didoTnuae (g —T:%o T T), IOV amoteleitan anb
Shovg Tovg appods T € R mov Bpioxoviat avoThp — rxartov Ty + 7. Na

¢ petagd ToV Zo
o nepintoon n = 2, X € R2, 0 D.(xq) elvat T0 KECOTEPLKON TOV SioKOV aKTIVOG 7 pe
KEVTPO TO Xp. [ MV nepintoon n = 3, Xp

€ R3, 0 D, (xo) eivar 10 THipa w0V Bpioxetan
QUGTNPG «OTO ECOTEPIKGN NG HAANG OKTIVOS 7" HE K

v opiloviag TOV avouto diocxo,
O avoixtds diokog (N avor-

£vIpo 10 Xp-

Opiopég Avoryta ovvola ‘Eote U C R™ (5nhodh éoto U éva vroovvolo Tov R™).
Aépe 6 o U givan avoryté abvoio GTav Yo Kk&0e onpeio xo o0 U VAGPYEL KATO0
r > 0 této0 Gote 0 D, (X;) va TepExETaL 610 U. Mg soupora, D, (xo) € U (BA

Tymua 2.2.2).

16 10 ONUEID X[ KAL EV YEVEL TO T Oa pikpai-

O apBuogT > 0 unopei va eaptaral o
Vel kaOdC T0 X, TANGIGLEL TO «GHVOPO» TOV U. Atoaobnriké, éva cbvoro U eivar avoyto

4ray Ta «ovvoplakdy onpein Tov U Sev avijkovy 6To U. Tto Iyquat 2.2.2, ) SIKEKOUUEVT

ypapum dev nepapfavetarato U.
YioBetotpe ™ ovBooT 611 T0 Kevd covoro @ (To abvoro Tov Sev MePLEXEL KavEVaL OTOL-

y&i0) givon avoryto.

Yy
1 ;
——y A
/’ \\
/ 3
i \ by
_ r ‘ r "o)
r X .
\\ e D, (xo)
bt N // '
/) lo) \~_’ r
"—f =0 x .
X9 —¥ L) xXg*rr ;7{__ ‘i//}’__’, y
et n=2 X .
(a) ® n=3
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v 6‘0‘0‘,‘ C G TPE IQ0TACELC,
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-
" - o s
- N
pn 4 2 Pl a \
e [} \D(xg)
, " LAV | ]
f \ ’l ] IxAua 2.2.2 Eva avoryté ovvoho U mepiéxel mAfpws
: - " xarnoiov Sioko 1), (x,) YOpw and kaBe anuela Tou X,
’ -’
l U ’ ‘.
X /
N - o
- X

‘Exovpe opioet tov avoryté Sioko kat To avoryté oivoro. Ao Ty XY TOV 6pev
Paivetan OGS vag avoytds diokog mpémer va eivan xat avorytd cvvoro. Me Alym oxeyn
xatadofaivovpe ot awtd anartel anddeién. To axdrovbo Bedpnpa Aéet akpiPa autd.

Oewpnua 1 Ta xdde x, € R™ ka7 > 0, 10 D, (x,) €ivat avorté chvolro.

An6deén 'Eote x € D,(x,), dnhadi éoto [[x — Xy < 7. ZOppwva pe Tov opiopd
TOL avoryToy GUVOAOL, TPETEL va Ppodus éva s > 0 tétow dote D, (x) C D, (x;). Onag
BAémovpe oto Txua 2.2.3,10 s = 7 — ||x — x| eivar pia e0Aoyn exhoy- mpocEte OTL
s > 0, aAAa 10 5 pkpaivel av To X PpickeTon TAnciécTEpa oTO GUVOPO Tov D (Xg).

INo va anodeifovpe 611 D, (x) C D, (x,), éoto y € D, (x), dnkadn £oto [y — x| < s.
Oélovpe va anodei&ovpe emiong étLy € D, (X,). INa va 10 anodeifovpe, cOUPOVA PE TOV
opopd Tov r-diokov, apkel va deifovpe 0T ly — Xo| < 7. Avté yiverar pe xpmon mg
TPIYOVIKNG avicOTN TS Yia Steviouarta otov R™:

Iy = xoll = Iy = %) + (x— x)| < Iy = x| + |x = %] < s+ [x — x| = -
Emopévos, |y — Xoll <. u

T10 mapdderypa mov akolovbel mapovordloviar HEPIKES TEXVIKESG TOV pag Bonbovv va
amodeucviovpe OTL £va c¥voro gival avorytd.

d = [|x=xl

s =r = |[x=xg]l
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Iynua 2.2.5 H kataokeur| evég Siokou
YUpw ano éva onueio Tou A nov
nepiEyeTai NAfpwC oTo A.

Anodeilte otiro A = {(r,y) € R? | x > 0} eivar avoryto oUVORO.

To evvoro arewoviietat ato Lynpa 2.2.4.

Ixrua 2.2.4 Aelére 6miTo A elval avoiXTé olvola.

A
¢
{
I
I
[
{
I
I
I
|
i
I
{
I
I

AlioOnTIKG, 10 chvoro eivar avorytd 16Tt xavéva onpeio 'TOU «ouvép,ou» T = 0 Sey
nepiéxetan oto ouvoro. Evag tEtoiog cvAhoytopdg eivat ouvndng apl’csrog UOAIC Kaveig
€EOIKEIWBEL PE TV EVVOLE TV AVOIXTOY GUVOAMY. Eneidn (mw:«; ﬁplmcopt?nm TNV apyy,
Ba mpéner va dmoovpe Tig Aentopépeies. [a va anodeifovpe 0TI "ro A eivar avoiyté, gy
deifovpe 6T y1a kGO onpeio (r,y) € A vrdpyerEvar > 0 tétot0 ox’rrs D, (z,y) C A Ay
(z,y) € A, 1016 > 0. EmAéyovpe 7 = z. Av (21,y) € D_(z,y), éxooue

].1‘1—.1]:\/(_1:1—1:)2 S\/(Il _I)2+(y1—y)2 <r=gz,

omdte T, — T < T KU T —T; < . AT TV TEAEVTAIN AVIGOTNTA ENETOL otz > 0, dnhady
(z1,1,) € A. Apa D, (z,y) C A xai cvvendg o A givat avoyyto (BA. Tymua 2.2.5). A

Eivai ypioipo va xovpe éva 131aiTepo 6vopa yia £va avoLyto cUVOAO TTOV TEPLEXEL Eva
dedopévo onueio x, kaBdg auth N Evvola eppaviCetal cuxva oTn HEALT TV OpiV Kat g
ouvéyelag. Etot, Aéyovrag yerrovid Tov X € R™ evvoodpe anhag éva avoryté aivoro U mov
repiéyer to onpeio x. Na napaderypa, to D, (X,) ival pia YEITOVIA TOV X Y10 Omot0dfmote
r > 0. To ctvoro A tov IMapadeiypatog 1 givar pia yertovid tov onpeiov x, = (3, —10).

2uvopo
Te autd to onpeio Oa opicovpe avoTnpd TV Evvola TOV cUVOPLAKOD oNuEiov, TV onoia

ypnoporomoape oto [Mapaderypa 1.

Opiopog Zuvopiaka onpeia ‘Eotw A C R™. Eva onpsio x € R" xakeiton ovve-
plaxd enucio Tov A av xGBe YEITOVIA TOV X TEPIEYEL TOVAGYIOTOV £va OEio MOV
aviikeL 010 A Kat TOVAGYIoTOV £va GNLED IOV dev avijKeL oTo A.

Zrov mupamdve opiopd, 1o 1810 TO X PTOPEL EITE VAL AVIKEL EITE Ve PNV aVIKEL OTO A.
Av x € A, 10 X elvat ouvopiakd onpelo av kGbe yertovid Tov X TEPLEXEL TOVAGYIOTOV tva
onuelo mov dev avikel oto A (repityel 1O éva onpeio Tov A, ovyKexpluéve, T0 X). Me
avrioToiyo Tpomo, av 1o X Sev avijker ato A, eival cuvoplakd onueio av kB yerrovid TV
X nEPLEEL TOLALYLaTOV £va onpEio Tov A.

Mug evBiagépovy 181ITEPa T CUVOPLOKE OTHEIN TOV AVOLXTAOY CUVOAWY. ZOPQUVE K
TOV OPIop6 TOV aVoIXTOL GUVOAOY, Kavéva GNEI0 EVOS avoytoy cuvorov A dev Wropet
v eivar ouvopuakd onpeio tov A. Emopéva, éva onueio x civar auvopiaxd onueio & %
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AVOLYTOL avve) g -
i "'XTOD TUVOA0D A av Kau 1HOVO av TO X Jev aviixer oto A xar kGOe YEITOVIG TOD X ExEl N
KEVN Toun ue to A,
AVt exopdt < 2 oo e
% V10 ERPPAGEL pe avamp6 Tpomo ™ Srnctnrikd mpogavi| Wéa 6Tt éva GLVOPLAKO oM-
HEWO gOU A elvon éva onpeio mov Ppioketal axpiBix nave oto «akpo» tov A. L& mol&
rapadeiypata eivan AMOAITOG TPOPaVES oW efvat To OLVOPLIKG onueia.

(@) Eoto A = (q, b) otov R. Ta suvopiakd onpeia Tov A eivar ta onueio a xat b. Ze

avto tcarukfwoopz Gueca and o Tyipa 2.2.6 xat tov opwopd. [H andédeién Ou {nmoet
oty Acxmon 28(y).]

/- SVvVoplaka onueio
el \ e, IxAua 2.2.6 Ta guvopiaka onyela Tou Siacthuarog (a, b).
% e
b

(B) Eoctw A’= D, (xq,y,) évag r-dickog yopo and 1o (z, Yp) 010 ERinedo. To chvopo
aroteleiton and ta onpeio (z, y) pe (z — z0)% + (y — yo)2 = r2 (Sxipa 2.2.7).

y

A oUVOpO
~a
" \I 2xriHa 2.2.7 To ouvopo Tou A anoreAeital and Ta onueia TNg
®
g, )) TIEPIPEPELAC TOU A.
\s_:\'\—' A =D, (x4, )
> X

(v) Eotw A = {(z,y) € R? | z > 0}. To cvvopo Tov A amoteleitar and GAa Ta onpueia
T0V 6&ova y (kGvte éva oyfpa).

(8) "Eotw A o dioxog D,.(x,) mAnv Tov onugiov X, (évag «Tpuamuévoc» diokog Yopm amd
10 Xy). To x; eivon cvuvoplakod onueio Tov A. A

Op1a

Oa GTPéYOovHE TOPA TNV TPOSOXN Hag oY Evvola TOV opiov. Xe dlec Tic avaldocic wov
axoiovBoiv, o medio oplopot s cvvapthons f Oa eivar éva avoryté odvolo A. Mog ev-
Swpéper va Bpodpe to dpro mg f kabog to X € A teivel gite o éva onpeio Tov A eite o¢
K@mowo ovuvopuakd onueio Tov A.

Oa mpémelL va EKTIUNCETE TO YYOvVOG GTLT) Evvola Tov opiov givar éva Pacikd kat xproo
gpyadeio yio TNV QVEAVGON TOV CUVAPTHCEDV" HAG EMTPENEL VO LEAETGUE TIG TAPAYDYOVS,
KO ETOUEVAIG TA HEYIOTA KOl TO EAGYLOTA, TIG GOVUTTOTEG, TO KATAYPNGTIKG OAOKANP®-
pate Kot GAAe ONUOVTIKE YV@PISHAT TV CLVEPTIOEWY, Evd pag ival exiong xpiiowun
OTIG OMELPOOELPEG KO 0TI akoAovBies. Oa mapovcidcovpe e Bewpia opiwy ya Tig ov-
vaptioeig oAV HeTefAnThy mov nepiapfdver m Bewpia yia Tig ouvapmoe piag pe-
1afANTiHG 0G EW31KT TEPIATOOM.

L1ov Aoylopb tev cuvaptnoeny piag HeTaPintig, o avayvootng Ba xpénel va £xel ov-
vavriocet mv évvouwa tov lim,_,, f(z) = I na pa ovvdpmon f: A € R = R and éva
VIOTUVOAD A TOV TPAYHATIKGOV aplOpdV 0ToUG Tpeypatikovs apduods. Awcdntikd, ovtd
onpaiver 6t kadog To & nANoLaleL OAOEVa KL TEPIOTOTEPO TO g, OL TILES f(2) mAncLaLovv
oloéva kat Teprocdtepo my (opakt) tip) L Na va Oepeluwbel avm n a(pnpnptvq nEPL-
ypapr) o€ aTEPEN, palnpatik pdon, xpnotponow(tql cuvr']‘f)u)g giten «péeobf)g éyihov ()
wat Sédta (0)» elte n «ueBodog Mg yerrovider. To B0 10)0EL Yt TIg GUVapToew; ToANGY
petafAntov. Axohovdwg Oa avarTOEOVHE TV TPOSEYYIoN VX TG Opra oV ompiletar o
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avoiyTob ovvéion A av kai évo av To X dev avixer ato A ka kafe yertovia Tov X Exer pn
Kevn Toun e to A.

AVT6 ex@palet pe avotnpd Tpémo m Srictntikd tpogavy 1WEx O Eva oUVOpPLaKo o1~
Heio Tov A givar éva onpeio mov Ppioketal axpifig TAVE GTO «GKpo» TOL A. Te molAd
napadeiypata eival anoAVTOE TPOPAVES oW EIVaL TG CUVOPLAKA onpeia.

(0) "Eoto A = (a, b) otov R. Ta cuvoplaka onpeia tov A eivar ta onpeio a kat b. e
auTé xatahjyovpe dpeca and 1o Zyjua 2.2.6 xat tov opiopo. [H anddeién 6a {nndet
omyv Aoknon 28(y).]

'/- cuvoplaka onueia
\ Ixrjua 2.2.6 Ta ouvoplakd onueia Tou Slacthparog (a, b).
> X

e

i b

(B) "Eoto A = D, (x4, 1,) évag r-8iokog yopw amd 10 (2o, Yo) 010 eninedo. To o0Vopo
anotekeitan oo o, onpeia (2, y) pe (z — 2o)? + (¥ — ¥o)? = r? (Tpine 2.2.7).

y
A GUVOPO
" ™\ Zxnua 2.2.7 To abvopo Tou A anote)eitai anéd Ta onpeia tng
‘(XO"."")\L__ nepipEpelag Tov A.
Mo A = D (xy, yo)

> X

(y) Eoto A = {(z,y) € R? | z > 0}. To clvopo Tov A amoteheital and 6la Ta onpeia
tov GEova y (kavte éva oxipa).

(8) "Eoto A o diokog D,.(xg) TAnv 100 onpeiov Xo (€vog «rpummpévos» dickog Yopw amd
10 X;). To x givan cvvoplakd onpeio Tov A. A

Opla

©a GTPEYOLLE TOPO TV TPOCOXT HaS OV évvola Tov opiov. Ze dles TIc avaivoeis Tov
axoiovBobv, To medio opiapod e ovvaptnang f a eivar éva avoixté abvoto A. Mog ev-
Srapépet vo Bpodpe To Opio T f kabds To X € A teiver gite oe £va onpueio Tov A site oe
KkémoLo cuvopiakd onusio TV A.

O TPEMEL VOL EKTLUTOETE TO yeYovig 0TL N Evvola Tov opiov eivan éva Baciko Kat ypNoIuo
gpyal.gio yur ™Y QvGADON TV GUVOPTICEMY" HOG EMTPETEL VA HEAETAHE TIS TAPAYWDYOVS,
KOl ETOPEVAIG TG MEYIOTO KL TO EAGYIOTA, TIC ACVPTTWTEG, TO KATAYPTNOTIKG OAOKANp®-
poTe Kot GAM0 ONPAVTIKG YVopioHATa TOV CLVAPTICE®Y, EVO pag ival eniong XpNoiun
OTI OMEWPOOELPEG Kl OTIG axkolovliec. Oa TAPOVOIACOVHE Hia Dewpia 0PIV VI TIS OV-
VOpPTAGELS TOMHY petafAnt@v mov tephapfaver m Oewpia nia 11 CUVAPTOELS piag pie-
1afinTig G £1581KN TEPIRTOOT.

£10v MOYIoH6 TOV CLVAPTHOEWY plag petafiniig, o avayvaoomg Oa npénel va £xel ou-
vavInoeL my Evvola ToV lim, ,, f(z) = [y a ouvapmon f: A € R = R ané éva
LAOGUYOLO A TOV IPAYHATIKOV aplOpGV aTOVG PRy RaTIKOUG ap Vg, Alaotntikd, avtd
onuaivel 61 keog 10 = nno1alel oOhoéva Kai TEPIGOOTEPO TO X, OL TIHES f(2) TAnoLalovy
ohotva Kat Tepocdtepo M (opaxty i) L. [a va Oepehindel avt n agnpnuévn mepr-
ypagn o€ otépen, paOnpatiag faon, ypnoponoreitat ouvn 0o ite N «éBodog Lyloy (€)
ko SéATa (8)» EiteN «pt0080g TG YerTovidgy. To i810 LoYXDEL Y10 TIG CUVOPTAGELS TOAA Gy
peTaPANTOV. Axohov0o 00 avarTOEOVUE TNV TPOCEYYLOT Y10 TA OPLL IOV G piletar oon
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(x, f(x)

— Ixrjpa 2.2.8 Ta dpia pe xprion yermoviuw, Ay Toyx
161e 10 f(x) Ba avrikel oto N. (O uikpdc avorTec i K€L oyg b
SnAtver 0TI TO OUYKEKPIPEVO OnuElo Sey avAKe: oro og
Irooxtua, f: A= {(x,y) | 2* +y* <1} o R_(Hm‘“ﬂm

}/ X Siakekoppévn ypappn Sev avikel ato Ypdonua ™ /)

pé6080 ™G yerrovidg. ApYvouvpe TV TPocEyyion EWIAov-dEATA VIOt TPOUIPETIH Mekém o,
T€A0G VTG TNG EVOTN TG,
v TR

7 Opiopéc Opio 'Eote f: A C R® — R™, 6mov A eivar éva avorytd obvolro. Eorg
611 o X, aviket oto A 1 ivar Guvoptako onpeio Tov A xat €0t N pia yerrovid 1oy
b € R™. Aéue 611 f eivar rednd aro N kabdg To X TEiVEL OTO Xo, AV URApYE pig
yerrovid U tov X, Tét010 (OTE Y1 X # X, X € U xar x € A va €xovpe f(x) € N,
[H yeopetpua onuasio avtig tg tpdtaong rapovotiletar oto Zyiua 2.2.8. Ipo-
oéETe 611 T0 X, eV YpeGlETal va aviKeL oTo ovvolo A, Gpa 1o f(Xo) dev opilera
anmapaitnte.] Aéue 6tin f(x) reiver oo b kabig 10 X TEIVEL GTO Xy 1], pe cVpPola,

lim f(x)=b #  f(x)=>b xabd; x— X,

X—3Xg

étav, Sedopévng oroiacdfrore yerrovidg N tov b, n f eivar telica oto N xabdg 1o x
1eivEL 0T Xy [SnAadn) «to f(X) elvai kovré oo b av To x eivar kovta oTo Xo»]. Mrope,
kafd¢ 1o X TEIVEL OTO Xy, ot TYéG f(X) va unv mAnodlovv Kavéva GUYKEKpIpEvo
Siuavoopa. Ze auth) ™V mepintoon, Aéue dtito imy,, f (x) dev vmapyet.

10 e&ng, Omote avapepdpaate o kémow lim,_,, f(x), Bo Hewpodpe mvta 6T 10 Xy
QViKEL EiTE G K& avoryTd oVvolo 6o omoio opiletain f eite 610 GVvOpo EvOG TETOIOV

OULVOAOV.
‘Evag AOY0g y1a TOV OT0i0 EMUEVOVLLE VO IOYXDEL X # X GTOV OPIGHO TOV Opiov Yiveta!

pavepdc av Guunbodpe omd Tov hoyiopué Tev cuvapmcewy piag petafintig 6t GékO})Lw
va PropovUE va opisovpe TV mapbyayo f'(z,) pag cuvadpmong f oe éva onpueio I, peow
™G £Kppaog

f(z) = f(xo)

; 1
f (:L'O) 1= ~'-'l'llnﬂ’n £ — Ty :

1) omola. dev opiletal yia o = z.

(a) Avtd 10 nuplderypa agopd éva 6pio To omoio dev vapyel, Ocwpovpe ouvapTon
[+ R = K mov opilerar mg e&ng:
1 avz >0
f(z) = {~1 avz < 0.
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Tolim,_qf () Sev vrdpyer, apol vadpyovy onpela ) ocodnrote kovid oto 0 pe

U (;f‘.') = 1 ko exiong onpeia r, ocodnrote Kovid 6to 0 e f(zy) = —1, dnhadn dev
Dmm,xm KATO10G povadikoe apdpdg otov onofo va eivat kovran f 6tav 10 x Eival
KOVT@ 010 0 (Bh. Lpijpa 2.2.9). Av mepopicovpe to edio opropod mg f 610 (0,1) 1
610 (—1,0), to1e 10 Op10 VAGPYREL. AvThapPaveoTe yati;

)

3
f(xy) =1
< ®
|
|
I TxrAua 2.2.9 To 6pio AUTAGTNC
X2 : ouvaptnong kabwez — 0 Sev unAapxeL
® . >
Lol os
|
|
&
S(x)= -1
y
A
TxAua 2.2.10 To 6pto autig TG ouvapTnong kawe z — 0
¢ 0.1 gival undév.

(B) Avtd To mopdderypo a(Oopd. L1 CLVEPTNOT TG OToiag TO dp1o vrapyel, adhan
oploxT TIpT) dev 1oo0TAL LE TNV TIH TG CLVAPTIONG GTO OPLaK onpueio. OpiCovpe

mv f: R — R g &g

r@={i wale

‘Exovpe lim,_,o.f (z) = 0, apov 1o Kabe yertovid U tov 0, av z € U xan = # 0, T01€
f(z) = 0. An6 0 yphonpo TOV ZYNHATOG 2.2.10 BAémovpe 6T n f teiver oto 0 kabdg
z — 0- 8ev pog AmOGXOAEL TO YEYOVOS 6t m f Tuyaivel va taipvel 6AAN Ty 010 0. A

X pNGLLOTOUDVTOS TOV OpIoHO, grainfevote To «rpogaveey lim o X = Xo, OMOL X K

X, € R™.

‘Ectw [ n ouvépinon nov opiletar amd MV f(X) = X kai €010 N omoladimote YELTOVd

1ov X,,. [lpémer va Seitovpe 611N f(x) eiva tehiké 010 N Kabdg X — Xy, ZOHQOVA PE TOV
opwopod, TPEREL VU Bpovue pia yerrovid U tov X pe my WBomra dtiav X # X kat x € U,
161¢ f(x) € N. EmALyovpe UU=N.Avx € U, tte x € N, Eneidij x = f(x), éneran ont
f(x) € N. Apa. £OVHE deigerdmlimy X = Xg. Me avrtiototyo Tpono,

lim =z K.ATC
0, 0 -
(x,y) (&g, Yo0) A

0a Oswpnoovpe dedoutva, xopig anodeldn., T@ O4pla TV CLUVAPTHGEMV

Tra eMOUEVA, '
APNOLLOTOIAGOVHE Ta lim, /T = V1 = 1 ka

piog petapntg. [ mapaderypa, da
limy_,o sin@ = sin 0=0.
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Napayiyion

Napaderypa 5 (AVLTO TO TAPASEIYHO KATASEIKVUEL pit aKOpN TEPITTMON OMov dEV UROPOVUE «Va poyé.

WOULE TO OPI0 KOITHVTOG ARADG T ouvaptnon.) Bpeite to lim, ,,y(x) 6mov

r—1
P ——
g4 Vvr—1

Avon To yphgnua avtig ™G cuvapmong divetat oto Zynpa 2.2.11(a).

4 Y

: :

ghx— [x+1

L
b
Y
-

(a) (B)

Ixrua 2.2.11 Ta 0o ypagripata lvat [5ia pe T povn Siagopd 6t oto (a) n g Sev opileraiyiar = 1,
&vw oTo (B) n g° opiletai yia kaBe x > 0.

Mopatnpodue détL1o g(1) dev opiletar, 51011 N Sraipeon pe o undév dev opiletan. Qotdoo,
av TOAATAOGIAGOVE TOV aplOunT Kat ToV Tapavopact s g(z) e /x + 1, Bpioxovpe
611 Y10t KGO z oTo medio opLopED TNG g EYOVUE

r—1

g($)=\/3_c_1=\/5+1, z#1,

H éxgpaon ¢*(z) = vz + 1 opieton, kat yia z = 1 éxet Tiun 2. Ao Tov Aoyiopod tav
ouvapticey piag petaBintig, ¢*(z) — 2 kabog z — 1. Exedn opag g*(z) = g(z) ya

k&be z > 0, z # 1, npénet va Exovpe eniong g(x) — 2 kabbg z — 1. A

Ze Miyo 6o dovpe kL dAla mapadeiypata pe cuvaptioelg Vo petafintaov.

1616TNTEC TWV OPiWV

[Na va propodue va phape yio to 6pio, mpénet vo anodeifovpe 611 n f pmopei va xel o
moAD éva 6pLo KaBOG X — Xj. ALATLIHOVOVLE THPE AVETNPG AVTO TO dasbnrika mpopaves
yeyovog. (BA. 10 diadiktvaxd cupmhipopa yio ty anddeién. )

Oewpnpa 2 Movadikétnta twv opiwv

Ay I‘I_i'r}?u f(x) =b, Kot lim f(x) = b,, Tot1E b, = b,.

X-+X,

I Za KAVOuuE unqkoytcpoﬁg HE 1@ dpra oY paln, ypeialdpaote x &mo10UC KaVOVES

Z\m o mpdbmc‘;m' Ot 0 6pu evdg abpoiopato eiva to abpoloua twv opinv.
UTOL OL KAVOVEG ouvoyiovar oTo akdAovbo Oedpnua (BA. To S1ad i :

Tov Kepadaiov 2 yia v anddeién). p QOIKTVAKO CUUTANPWHA
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Oewpnua 3 1616 1EC TWV Opiv Eote f: A C R™ =+ R™, gt AC R™ - R™.
Av 10 X, aviixet 610 A 1 eivair ovvopaxd onpefo tov A, b € R™ kaic € R, 161¢

H () Avlim, , f(x) = b, totc lim,_,, cf(x) = cb, 6movn cf: A - R™ opileton
and my x - ¢ f(x)).

(i) Avlim, . f(x) = b, katlimg_,, g(x) = by, tételim,_,, (f+g)(x) = by +by,
omov N (f +g): A — R™ opiletat amd mv x - f(x) + g(x).

() Av m = 1, lim_, f(x) = b xat lim, ,, g(x) = b, t61€
imy . (fg)(x) = b,by, 6movn (fg): A = R opilerar and v x = f(x)g(x).

(iv) Avm = 1, lim, ,, f(x) = b # 0 xa f(x) # 0y kGBe x € A, 1618
lim, ,; 1/f(x) = 1/b, bmovn 1/f: A = R opileron amb mv x = 1/f(x).

V) AV f(x) = (f1(X), .., f,a(X)), 61OV f;: A = R, i = 1,...,m, givar oL cov1-
OTMOOEG CUVAPTHCELS TG [, TOTE lim,_,, f(x) = b = (by,...,b,,) av xar pévo
ov lim,_,, fi(x) = b, ax&be i = 1,...,m.

Avta Ta anotedéopata Oo mpénet va eivor SucBntikd npo@aviy. [Na Tapaderypa, n 1d16-
mra (ii) Aéet 6T av 1o f(x) sivar kovtd oto b, ka1 10 g(x) eivar kovtd oto b, 6tV 70 X
eival KoVt 670 X, T6TE 10 f(X) + g(X) Eiven KOVTé 6TO b 1 + by 6tav o X givan kovTd oTO
Xo- Mia gpappoym tov xavéva @aivetar oto Topaderypua wov akoAovoEl.

Eoto f: R? 5 R, (z,y) — 22 + y? + 2. Yrohoyiote 10 6pro

lim  f(z,y).

(z,y) = (0,1)

H f eivat 10 GBpoopa twv pidv cvvapticewy (z,y) - 22, (z,y) - 32 ko (z,y) - 2.
To 6pro Tov abpoicpatog eivat to GBporcua TV opiwv Kat To HPLO TOL YWVOHEVOV EiVa TO Y-
vopevo twv opiwv (Oewp. 3). Apa, YpPNCHOTOIOVTAG TO Yeyove OTL lim(l.,y) Mzouye)E = To
(Mapaderypa 4), Exovpe

lim .7:2=( lim z )( lim z )=3:(2)
(z,y)—(z0,5p) (z,¥) = (x0,¥0) (z,y)=+(z0,¥0)

Kat, oKoAovBGOVTag To id1o okentikd, lim,, ) —>(zo.yo)y2 = y2. Tuvendc,

lim z,9)=02+1242=3.
(z,ywo.nf (2,9) A

ZUVEXEIC OUVAPTAOEIC

Z10v AoYIop0 TV ouVapTAoE®V piag petafiintig padaivel kaveig 6Tt 1 £Vvola TG GLUVEXODG
ouvaptnong oTpiteTon duotntikd oty erkdva puag TLVAPTNOTG TNG OTOIAG TO YPAPN AL
eivou puo KapmoAn mov dev Sraxdnterat, Snhadn pa kapmdin tov dev rapovolalel dduara,
| e Ao Myw 10 £idog ™ kapmdAng mov Swaypaget éva KIVOUUEVO OWHATIOW 1) n pom
evog poivfov mov Kiveital ywpig va onkoveral and to yapri,

o va popod e vo avaliovpe AETTOPEPQG TIg ouvaptoelg, ypewaldpaote akpPéote-
pEG Evvoleg umd auTh MY ubplo Teptypagn. Eva napddetypa iong pag Bondoer va dia-
capnvicovpue Ta apdypata. Ag fewpiicovpe ™ suvapmon f: R — R mov opiletar and




IxNua2.2.13 (a) Aouvexfic ouvaprnon
yia T onola bev undpye: 10

lim, ., f(z).(B) Zuvexnc ouvéptnon
yia TRV onoia autd 10 6pI0 UNAPXE! Kal
iooUTal PE f(x,).

= gl.f-—-_‘J.

(o) ®)

IXNHa 2.2.12 H ouvaptnon f (a) Sev elvai ouvexhc 516t n T ¢ npayparonoiei Ghpa étav 1o x Siépyetal ané 1o
0. H ouvaptnon g (B) elvai ouveyric.

mv f(z) = —lavz < Oxaw f(z) = 1 avz > 0. To ypaonua g f mapovcialerar oo
Zynpa 2.2.12(a). [O pixpdg avoryrds xixhog dnidver 611 to onpeio (0, 1) dev avijket oto
Ypaenpua g f.] Eivar @avepd 6t 1o yphonua g f dwakdntetar 6to onueio z = 0, Ac
Bewpnoovpe exiong ™ cuvdptnon g: z > z2. AvTi 1) CLVEPTNOT AVOMAPICTATON YpaQiKd
oto Zynpa 2.2.12(B). To ypaenpa m¢ g dev SraxonteTal o€ Kavéva onusio.

Av e&etdoovpe Tapadeiypata GUVOPTACEDY oav TV f, To YPAPHLATO TMOV OTOIOV Sia-
KOTTTOVTAL OE KGO0 GNUEIO T, KOL CUVAPTAGEMV GAV TNV g, T YPUPNUATA TOV OTOIWV dev
duakémTovral, mopatnpodpe 6TL M Pacud) TovS Srapopd sivar Ot T TIG CLVEPTNOELS Gav
mv g, o1 Twég g(z) mAncialovv to g(z,) Kabdg To = MAncIaler ohoéva xa TREPIGOOTEPO T0
zy. H ida 18éa pmopei va epappootel xat otig cuvoptioeic ToAdv petafintov. Enedn
Opmg M £vvola Tov «TANGLALEL OAOEVOL KOl EPIGGITEPON SEV GUVIGTA pafnuatiko opiopd,
Ba SwaTuoovpE pE aKpiBeIa avTég TIC EVVOLEC XPNOWOTOIOVTAS OpiaL.

Enedf noovonim lim, ,, f(x) = f(x,) onpaiverétito f(x) eivan koved oto f(xq) 6tav
TO X EiVaL KOVIA OTO X)), 1] OPLaKT) quT) GuVONKM OVTATOKPIVETAL TPGYHOTL GTNY amaithon
va punv Slakonteton 1o ypaonua mg f (A Tyipa 2.2.13, érov TOPOVSIALETAL 1) TEPiNT@OY
f: R = R). Zmy nepintoon t@v cuvaptioemy Todhdv petofAntdv, evkoddtepn sivar
1] OMTIKOTOINGT) TWV TPAYHATIKOV GUVAPTASEMY, Qep’ euely f: R2 = R. Z¢ auvmh v
REPIMTON HTOPOVUE VA ONTIKOTOMOOVUE ™V f oyedialovrag to YPAPNUd ™G, TO onoio
anoteAcitat and Ola ta onpeia (z,y,z) o0 R3 pe 2z = f (z,y). Apa n cvvéxea mg f

onuaiver 0t 1o ypdonué g dev mapovordlet «Braxomégy (BL. Zympa 2.2.14).

T
:

o et —~

J(x) = mm - = p - ) J(x)
: . F(xy)
]

> -
. =
Y
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A ' Swakont) 670 yphenua A
Vo mez=S(x)
z=f(x.y)
; NI
r %
N
& N
& “ .,
~ s
N w
& ) '\.
Y l/ e . — )
[
I
I
I
)
x X
GUVOAO GVVEXEWDV TS f,
OnA. 10 GUVOAO TV CHUEIWY
omov W f efvon acvvems.
®

(o)

TxAMa 2.2.14 (a) Mia aouvexrc ouvdptnan §0o petaBAntav. (B) Mia ouvexric ouvaptnon.

Oplopée Tuvéxela Eotm f: A C R™ — R™ pia ovvapmon pe nedio opiopov T0
A xa1 éoto X € A. Aépe 6T 7 f eivar GVYELHS OTO X OV KAl HOVO av

lim f(x) = f(Xo)-

X—Xg
Aéyovtag omhdg 6T n f eivar covexris, 0o evvoodpe 6T 1 f eivon cvveyig oe kabe

onueio x, tov A. Avn f dev eivan GUVELNS OTO Xy, Mpe 6T 1 f sivan @govexifs oo
Xo- Av 1 f eivon acvvexig o€ KGO0 onueio tov nediov opiopod mg, Aépe 6 f

gival acovexis.

Ka@e moAv@vopo p(z) = ag + 6,z + - +a,z" glvar cvvexng suvapmon and 1o R oo R.
[pérypott, COHPOVE HE TO Ochpnpa 3 kar to [lapbderypa 4,

lim (ag+ a;% + 4 @,2") = lim ag + lim @,z + - + lim a,2"
@y Tz TOTg

z—xg A
= Qq e a,1Xg e i [0 o

S16TL TO OPLO TOV YIVOUEVOU EIVaL TO YIVOUEVO TV opiwv, apa.

n
lim ™ = (lim a:) = T
T Ty 0 A

‘Eow f: R? = R, f(z,y) = zy. H f eivar cuvexhs, S16T, oOppeva pe ta Bewpipata
oyeTikG pe Ta Opu ko To fapdderypa 4,

lim ry = ( Jim .'L) ( lim y) = TyYo- A
(x,y) -2 £pilo) (2,0)-M@g o) (,y) ~+(x0,¥0)

X pnowonowbvrag my du HEB0B0 BIAMIOTHOVOVHE OTL OMOWOSHTOTE TOAVDVVHO p(z,y)
[yw: mopaderypa, To p(z, y) = 3% — Gy + ) wg mpog  Kat y eival cuvexfg cuvapton.
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H ovviapmmen f: R? - R mov opiteton and v
1 avr <0y <0
f(-"| !I) == {” 6[(1[?0[)51'"’“"

dev eivat cuvexiic ato (0, 0) 1 o€ omolodNToTE CNpEio TOV ’GETEK‘(})I: ;lé?rva f 3 0V Beryey;
adova y. Npaypar, av (., y,) = u eival éva tém}o GTUELD (OEHE T} cg —m Katy, >,
Ny = 0xonzy > 0) kan & > 0, vedpyovy onpeia (,) 5 5_“0 . K ()‘Yeucwlla oy
u e f(r,y) = 1 kau dAho onpsia (x,y) € Dy(u) pe f(z,y) = 0. Apa dev 10YDEL by

T, y) = f(xg.y0) = 1 ka0 (z,y) = (To,Y0)- A

Na va anodeifovpe 611 pua ovykekpipévn cuvipmon E€Val OUVEYNG, l;"‘olpfmuﬁ va ypn.
Sononicovpe ta Bewprpata oxeTikd pe o Opro (BA. @ECD:OTIW 3 xau Ofp@elw& 7). Ay
TQ OVABLATVNIMGOVHE XPNCIHOTOWDVTOG T GUVEXELX, KATUAITYOVHE GTO £5NG:

—\q

—

Ozwpnua 4 I8i6TNTEC TWV OUVEXWY ouvapThoewy Ectm o1 f: A C R* — R™,
g: ACR" = R™, xat éoto ¢ TPAYHATIKOG ap1OdG.

() Avn f eivar cuvexric 610 Xg, 10 {810 wyveL yio myv c f, émov (e f)(x) = c[f(x)].

(i) Avou f ka1 g eiva ovveyeic oto X, T0 1610 toyeL na my J+g, 6mov 10 aBporopg
v f kat g opiletan and my (f + g) (x) = f(x) + g(x).

(1ii) Av ot f xat g eivar OUVEYE(S 070 X ka1 = 1, T6TE 10 Y1vOpEvo fg mov opieten
and mv (fg)(x) = f(x)g(x) sivar OULVEXEG OTO X,,.

(iv) Avn f: A C R® - Reivat GUVEYNG OTO X, kat dev undeviletan movbevd oT0 A,
T6T€ N oVapTNON TNATKO 1/f Eivan SULVEXNS OTO X, Omov (1/H)(x) = 1/ f(x).

(v) Av f: ACR* 5 R™ ka J(x) = (f;(x),..., Fm (X)), t0te 0 f eivan oLVETG
GT0 X, av Kat Uovo av kabepia amd Ti TPAYHATIKEG GUVEPTHGELS f 1y e Jom ElvaL
OLVEXNS OT0 X,.

Ev)’gvd x’pnmuonmsiwt K Topaddayr g Widmrag (iv): Av f( Xo) # 0 xonn f eivan
ovveng, Tote f(x) # 0 oe pia yertovid tou Xo, OMOTE N 1/ f opiletan o QT ™ YEITOVId
xatn 1/ f eivar cuvepic oto Xo-

M . [R2 y
Boto [: R® = B2, (z,5) b (a2, (y + 2)/(1 +22)). Acitre 6n N [ ivan cuvexng.

Ko TS Elvas ouvEiS, l(,)m”g EXOVHE avapépey, kade ROAV@OVULO §V0 peTafAnTav
CIV(I'I c.rv‘vlcxng UUV(iPTHUTl- [:nopsvmg, N anewovion (z, ) 1.'2y elva ouveric.

hvtcl?ﬂzl n 1 +zr eiw’n oyvcxn‘; Katt pn pnﬁgwn‘}. and my WidThTa (iv) TPOKVATEL OTL N
1/(1'+ 2%) sivas ouveyiig, Emopévag, n (y + 2) /(1 + %) eivan ywvépevo CUVEYDY GUVEpP-
MoV xuL ghupmva pe mv T Ta (iii) givat auvepic, A

AvTioTonoug suAoyiopong HIOPOLLE v XPNOIponomcoupe ;

¢: K = R* nov Siverat and my ¢(t) = (£2, 1, 43 : Y1& suvapticeig cav mY
=, 1+ ¢ ; L
avTeég OUVEYEIC, /( )) xat vg Seléouw; OTL gival KOt
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Jog

20vBeon

Oa eLetdoovpe tpa ™ ovvheon, pia akdum Bk TPGEN TGV GUVOPTAGE®Y. AV N g aTEL-
xoviler 10 A oto B xou ) f aneiovilet to B oto C,  abvlean T g pe Ty f, MOV GUU-
Pokiletan pe f o g, anewoviler To A 010 C 0¢ g€t x > f(g(x)) (BA. Zypa 2.2.15). Na
mopaderypa, 1 sin (z2) eivar n oovleon ™g z > T2 pe ™V y > sin y.

Gewpnua 5 Tuvéxelatngolvleong ‘Eotng: A C R*— R™kar f: B C R™ — R,
‘Eoto 611 g(A) C B, ét01 bote n f o g va opiletar 610 A. Av n g gival ouveynfig oTo
Xg € A xoun f eivan cuveyng oto y, = g(Xp), T6te N f ° g ivan cvveig 6TO Xg.

H 8éa otnv omoia otnpiletar To mapanave Bedpnua ivar amin- n avompn awddeln
7ov nepapPaverar oto SradikTvakd cupmAnpepa akorovdel Tapdpowa Aoyir). Alactn-
TIKd, Tpénel va Seifovpe 611 Kabdg To X TANGIALEL TO Xy, To f(g(x)) Mnowaler o f(g(xg))-
Kabdg opwg to x mincialel 1o X,, to g(X) mhnowalel 1o g(xg) (Ady® mg SLvEXEWRS ™G g
10 Xp), Kot kaAG 10 g(x) TAnodGeL 1o g(xg), To f(g(x)) Mncaler o f(g(xy)) [Adyo g
ouvéxewag s f oto g(xy)]-

Eoro f(z,y,2) = (2% + 32 + 22)% + sin 23, Aeifre 6m f eivan cvvexng.

Mmopovpe vo. ypayovpe ™y f wg dBpotopua tev dbo cuvapticewv (22 + 3 + 22)%° xal
sin 23, apa apkei va deifovpe 6t1 kabepia and avtég givar cuvexns. H mpa eivon n oov-
geom g (z,7,2) B (2 + ¥* + 2%) pe myv u 1 w0, evd 1 dedtepn N ovvBeom ™G
(z,y,2) = 23 pe mv u - sin u. H ovvéyea Enetan and to Oedpnpa 5. A

Opla JE XProN TwV € Kat d

T qut6 10 onpeio Oa TapovaIacoupE Eva DEDPIHA (TOV ATOSEIKVIETAN OTO dadiktvakd
copmhnpope Tov Kepalaion 2) tov amOTELEL piat PG SATHIOOT TNG EVVOLOG TOV OPlov
pe Phon o € Ko 8, N OMoia GUYVA XPNOLHOTOIEITON (G O 0pIouds Tov opiov. Tlpdxertar,
oV TPAyHATIKOTNTA, Yia Evay d\hov Tpoémo va detvrwdei avotnpd N SnetnTikd anin
npbTaon 6t «to f(x) eival kova ato b Oty TO X Eival KOvVTd 0TO X [a va mr‘ulliﬂsn
gUKOMOTEPQ VTN T SwTdnwon, o avayvmotng 0a TpETel va ™ MEAETINOEL OF GUVOLAGHE

WE TO TUPUDELYHATA IOV tyoupe 18N TapOLSIATEL.

Pewpnua 6 Eotw fi A C R" = R™. Av 10 X, aviikel ato A f eivan suvopuaxd
onpeio Tov A, T01E lim, s, S(X) = b av kat pdvo av ia KaOe apOpd € > 0 vrdpyer
éva & > 0 1érow0 Gote Yia kale X € A mov wavonoiel Ty 0 < [x = x| <dva

éxovpe | f(x) — b| < € (A Expa 2.2.16).
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d A f(4)

\
\
]

‘ : / D:(b)

7/
-~

siwcova tov Dy(X ()

[Na va Sst&ovpe g ypnotponoteital Texvi] £-0 TV OEPNUaTOG 6, TAPOVOIG Loy

T akdrovba wapadeiypota.

Aeilte on lim, ) (0,02 = 0 ypnoponoudvtag T péBod0 e-d.

pooétte étiav § > 0, anéd mv |(z,y) — (0,0)] = V2% + y? <46 v 0t [z — 0] =
] = Va2 < \/2Z+y? < 4. Enoptvas, av [(z,y) — (0,0)] < 6, t6te 10 |z —
givar emiong pikpotepo ané §. T dedopévo € > 0, mpémer va Bpodpue éva d > 0 (ev yévy
eEapTdpEVO amd 1o ) pe v WidTra driav 0 < ||(z,y) — (0,0)] < d téte |2 —0| <& T
eméyovpe wg §; And tov mapordve vroloyiopd Prémovpe 6T av emdélovue § = ¢, anh
mv |(z,y) — (0,0)] < 6 éneton 6t [z — 0] < &. Apa lim, o ,(0.0)Z = 0. 't SeSopsvo
€ > 0, 6a propovoaue vo eiyope eniong enhééer & = €/2 1 €/3, aAAé apkei va Bpovpe
éva u6vo § mov vo. IKAVOTOLE] TIG ATAITGEL TOL OPIGHOY TOV Opiov. A

®empiote ™ cvvdptnon

sin (z2 + y?)
Z,Y)= —
f(z,y) oy
Mokovorin f Sev opiletar oto (0, 0), etetdote av n f (z, y) teiver o kamotov ap1Ou6 ki
10 (z,y) teiver oto (0, 0).

?né oV AoYIoHG TWV GUVapTcE®Y piag HetaBAnTig 1 Tov kavéva tov L’Hopital yvopi-
ovpe 411

Emopévac, gival ebdoyo va EIKACOLLE OT1

. 2
s Ep sin ||v||
et A

g]pdy(;mn, enewdn lim,_,, (sin c,x)/a = 1, a Sedopévo £ > 0 UTOPOULE va Bpodis £V
>0,ue0 < d <1, rér_mo Wate av 0 < |a| < ¢ va &xovpe |( sin ) a—1 <&
0 < vl < 8,761 0 < VI]* < 6 < &, ouvenag et

sin ||v?
Ivi?

|f(v) - 1] =

< E&.
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Ixfua 2.2.17 fpdgnpa tng ouvdptnong f(x, y) = (sin(x? + y*))/(z? + 32).

Apalim, o) f(v) = 1. Av oxedidoovpe my [sin (z2+7?)] /(22 +3?) o€ évav vrodoyiom
TAIPVOLpE Eva Ypdomua oV Exel Tpdypatt Kakl ovprepipopd kovtd oto (0,0) (Zyua
2.2.17). A

Aetéte 611

] z?
lim —_— = 0.
(2,4)=(0,0) \/x2 + y2

Mpéner va Seilovpe 6T 10 2 /+/2? + y? eivan puxpd dtav to (z, y) siven Kovtd oV apyn
v afdvov. INa va to anodeifovpe, ypnoiporoodpe myv e&ng avicdmea:
2 22 + o2

0 i &
VEIR S Vg

= VIR

(emerdty y2 > 0)

o Sedopévo € > 0, emhéyovpe § = €. 'Eta, [(z,y) — (0,0)| = |(z, )| = V2% + ¥,
onéte axd mv ||(z,y) — (0,0)| < & éneton 6

.1,'2

2
oy s — - ] ----o-————-—-m ~
VT2 + 32 *0‘ I VZ? + 12 < vVt +y? = |(z,y) - (0,0)| < s =e.

Apa 01 ovviKeg Tov BePNUATOG 6 IKAVOTOIOVVTOL, OTOTE EROANOEDCAME TO OP10. A

(o) Ymbpyerto

lim  2?/(x® 4+ y?);
(a,%)-+(0,0) /( y )

[BA, Tyhpa 2.2.18().)
(B) Amodelize dri [PA. Thpax 2.2.18(P)]

. 2.r?
lim Y

wmeresion 45t 1),
(@,4) 4 (0,0) &% + y?
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Avon

Kaofiea ro (x, v) tedver
oo (0, 0) xavd pjxoc §
GUTHS TG
KOPUPOTPITG. 47T %
ak \“-,“::‘ “Jl-v

Kablix 1o (x, ¥) teiver
oto (0, 0) o6 uvty ™MV
(a) xodda, z = 0 B)

TxAua 2.2.18 (a) H ouvpmon = = 22 /(x? + y?) bev éxe1 dpio avo (0, 0). (B) H ouvapnon
z = 2%y /iz? + y?) éxr1 6p10 10 0 070 (0, 0).

(a) Avvrapyet to 0p1o, 1o 22/ (x? + y?) Oa npénet va TEIVEL GE KATOWL GUYKEKPIUEVY
Ty, @ep’ Ewneiv 610 a, xabdg 1o (x, y) Thnoaler o (0, 0). Ewddtepa, av 1o (z, )
teiver oo pndév Kath pixog orowodnrote Sedopévig Swudpouns, T6Te 1o
2 /(22 4 y?) Ba mpénst va teivet oty opax Tipn a. Av 1o (z, y) t€iver ato (0,0)
Kata uixog e evdeiac y = 0, N oplaki) Ty eivar Tpopavadg 1 (amhd Bétovpe y = (
omv mponyobuevn éxpaot kot taipvovps 2 /22 = 1). Av 10 (z,y) Teiver oo (0, 0)
Kata pixog mg evbeiag = 0, n opuaky) Tiun eival

2

0
Mttt 1.
Jm}) s——> =0#

Apa o limg, 5, 0.0)2%/(z? + y*) Sev vadpyeL.

(B) Napampovue 61
272y

-2 | =2yl

I2x2y I(
2 4 2| =
zc+y

Apa, na dedopévo € > 0, emdéyovus 6 = /2, ondte and mv
0 < [(z,y) — (0,0)] = v/z2 + y? < & émeton 6m1 |y| < 4. Emopévac,

I 2x%y

e 2___-
FE <2=¢

-0
A

Xpnowonousvrag tov cvpPorious e-4, katalfyyovus oty axOAovdn avadiatinmon Tov
OPICUOV TIG CUVEXELIG.

Oewpnua 7 ‘Eotw 6m divetarn f: A C R® - R™. H f eivan ovveyig oo x, € A
av Koi povo av yu ke apiBud £ > 0 vrépyet apBuog 6 > 0 térolog wote Na

X€EA  ka x-x)<d8  vawopea I£(x) = f(xo)] <.

H anddeién eivar oyeddv Gueom. Ipoaétte 611 oto0 Oedpnua 6 empueivape va éxovps
0 < Jx = xf, nhadn x # x,. ES¢ dev emParderal avroc o ncpldplouég- npdypar, 10
aum:épa.op‘m ToV Ocwmpiparog 7 eivar TPOPavi; owatéd dtav X = x, kat dev VRapyEL AOYOS
va anokieioovpe auth v repintoon. ES6 pag evdiapéper n rn m™ms f oto x,- BéAovpE
N f ot yertovikd ompcia va eivar xovrd og QUTH TV TN, :



e
AOKNOEIG
AOKITE =

Suic aONIfOEIS 7OV axolovboby propeite va Ocawpicers ou
 vapTIioEIS Kal HROPEITE Va ypnaipoTomaste EAeoOcpa wyvint 's and tov
a rov L "Hépital.

avm

1.

~

2.2 Opia kai ouvexera
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Eoto [: R?2 — R ka1 vroléote o

lim  f(x,y) = 5. Tt unopeite va ngit F T
(x.y)=(1,3) s £yt my Ty

£(1,3);

. R2 ; :
. Eoto 6nn f: R® = R givar ovvexiis kot vrodéote di

lim,z,y)-(1,3) /(. ¥) = 5. T propeire va neite yia mv

g f(1.3);

YROAOYIGTE TO TAPOKAT® dprac:

; 3
a lim Ty
(@) (z.y)—(0,1)
lim cosr—1
(ﬂ) .‘rl—-)O 12
hi
lim
() fim

. Yno,hoyioTe T TAPAKATO Opta:

() lim €%y

(z.y)—(0,1)

-2
sm I

B) lim

=0 T
2

sin” T
(v) 11m
-0 z2

YrnoAoyiote Ta mopakdaT® Opio:
(a) lim (z% — 3z +5)
z-3
(f) limsinz
z—0
(z+ h)2 -2

(y) I
Y) hl—lﬂ) h

‘Eotw

o [ By av(=,y) #(0,0)
ﬂj’y)-{ 0" av(z,y) = (0,0)-

(0) Yroroyiore 10 6po g f xa00 (z,) = (0,0) xard
koG mg Siadpopds x = 0.
() Ynow“/\ote 10 6po ™G f mOo)c; (z,y) = (0,0)
HiKkog g Swdpopng z = 3.
(Y) Acicre 6my f ev civar ovveyfig 010 (0,0).

Kotd

- v
Eotw f(x,y,2) = 7 Y noloylore 10
; Ehe] 24
I'mh-’O‘L‘l'zﬂl‘s]" [(1.2,3)

+ Ynoloyiote ta napuxditm 6pia av VRAPLOLY:

2
(@ e (e y) i (2o y)
(z,y)~(0,0) Ty

n exetixn auvaptnon, to nuitovo xai to ovvnitove eiver guveyeic
Aoy10116 TV avvaptiocwy piag petaps NS, 0TS TOV

sin 1}

®) i B
(z,9)=(0,0) ¥

3 3

r’ —1

(¥) ’

lim T S
(x,y) = (0,0) x2 + 12

9. Ynoloyiote To napukato 6pia av vaapyovv:
eV —1

(o) lim
(x,y)—(0,0) y

cos (ry) —1
7242
i B
(z.y)=(0,0) T2 + Y2 + 2

lim
® (z,y)—(0,0)

(67)

10. Ynohoyiote ta mapaxk@to opua av vadpyovv:
ety

(@)

(z y)—-'(O 0) T+ 1
cosz —1—(z2/2)
i + ot
A2
lim ——(I? y),,
(z,y) > (0,0) T= + Yy~

(9]

lim
(z,y) = (0,0)

()

11. Ywoloyiote ta napakatm Opia av LIAAPYOVV:

(@ im sinzy
(z,y)—(0,0) Ty
®) sin (ryz)

1
(z,y,2) = (0,0,0) TY=

(1) lim f(z,y,2), 6nov f(z,y,2) =

(mﬁy$z) = (0,0.0)
(z% +3y%)/(z + 1)

12. YrnoloyioTe Ta TOpaKAT® OpLa AV VTAPYOVV:

@ l sin2x — 2z
a) lim —————
-0 a3

sin2r—2r+y
: 202y cos z
(1) (x.y.z)h-r:](o.o.o) a2 + y°

((5))] lim

(,y) —(0,0)

13. Ynohoyiote 1o lim, _,y  f(x), av vrdpxes, ong ekng
NEPINTOOELS:
(@ f: R=Rar|rfrg=1
(B) f: R" = R, x - [x], na Omol081MOTE X
() f: R— R,z (a2, %). 29 =1
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14.

15.

16.

JeiEe 61 ta vroovvoia rov emiridov ati¢ Aontjoes 18-2 1 efvar avorYTa:

18.
19.
20.
21.

22.

23.

24,

25.

26.

27,

Napaywyion

(8) f: R2\{(0,0)} = R?, (z,y) - (sin(x — ).
Cz(y+1) —r= 1)/”(I» y)ﬂ' Xp = (0,0)

‘Eotw f(r,y,2) = ;’TFIT’—_I Teprypayts YEOUETPIKG

10 vroovvoro tov R3 610 orofo n f dev eivar cuvexme.

TMov eivan suvexiig n svvapmon f(x,y) = ;77177

; =12
Eotw A = [34}.

A={(x,v)]=-1<zx<l,-1<y<1}
B={(z,y) |y >0}
C={(z.y)|2<2?+y? <4}

D = {(z,y) |  # 0 xau y # 0}

"Eoto A C R? o avorytde povadaiog Siokog Dy (0,0)
ooV onoio £xel tpootedei To onueio xg = (1, 0), ko1 0T
f+ A> R x> f(x)n otabep ouvdpmon f(x) = 1.
Acifre 6m limy_y f(x) = 1.

Avol f: R® = Rxorg: R™ — R eivot cuveyeig, deifte
OTL OL GUVAPTIGEIS

f9: R* > R, x b [f(x)]*g(x)
Kat

f24+g:R*" SR, zH [f(x)]? + g(x)

civar CUVEYEIS.

(a) Asitreénn f: R=>R i (1 — )8 4 cos (1 +z°)
civat ovvexng.

(B) Asitte 6tin amewovion f: R = R,

T - z2e% /(2 — sin z) eivan ovvexr.

Mnopoips va opicovpe katéAAnie v

[sin (z + y)]/(z + y) o710 (0, 0) HoTE Va yiver cuvexig;

Mnopobpz va opicovpe Kat@Ania v zy/(z? + 32)

ot0 (0,0) dote va yivel ouveyig;

Anobeitte 6tin f: R2 — R,

(z,y) -+ ye* +sinz + (xy)* elval ovvexig.

(a)
$)

()

Xpnoponowhvrag eite € Kut § elte opuipixic
ouvretaypbves, dcilte 6T
1Yz

Jim eyt (ot )
(z,y,2) -+ (0,0,0) Z* 4 y* + 2

Xpnotponowhvrug Tov -6 opiopd 1ov oplov, anoduiéte d11
72 — 4 xu0ihg 2 — 2. AboTe pua GAAn andduin

17.

28.

2

9.

v ARG R? 0 7popuuc

(a) OcwpwVvids 16 TIC GUVICTOOES TUVIPTHope

aneiovion, YPay

mg A
(p) Acigte onun A etvat

(322 + 3y°) log(a? +3/2).

cuvené o€ oAOKAN PO 10V B2

Bpeite TO 0.0)
(z.y) 0 ; e '
(YTIOAEIZH: XprotponomaoTe TOMKES SUVTETayiéveg )

xpnotponotd)vrag 10 @sdpnpa 3.

Anodeitre on ya x € R xars <, D,(x) C D,(x)

Seite 6T av Td U xar V givat yertoviég toy
510 et yeta U NV xan U UV,

1 Ta GUVOPLOKA oTuEia evOg avotytoy
(a,b) C R eivar ta onueia a xa b,

(@)
(B) Ao
x € R™, 10
(y) Amodeifte ot
SO TNHOTOS

YnoOéote OTL TA X KAt Y avriikovv otov R™ ket x # y,
Acite 611 VIAPYEL cuvegng cvvéptnon f: I!Q" - Rpe
f(x)=1,f(y) =0k 0 < f(z) £ 1 ke z otov R,

30. ‘Ecto 6t divetarn f: ACR™ = R xat éoTw Xq éva

3

3

w

1.

2,

cuvopiakd onueio Tov A. Aépe 6t limy_,y f(x) = oo av
yia k&8s N > 0 vapyet éva & > 0 1€1010 OOTE Y1
0<|x—xg] <dxoux €A va woyvet f(x) > N.

(o) Anodeitte 611 lim,_,; (T — 1E2=0d!

(B) Amodeitte 6m lim,_,o1/|x| = oo. Ioyver 61
lim,_,gl/z = ooc;

() Amodeilte dnlim(z o) (0,0) 1/(z% +y*) = oo

‘Eoto b € Rxat f: R\{b} = R ma cvvapmon.

Cpagovpe lim,_,,_ f(z) = L wou Aépue 6t 10 L €ivat 10

ané apietepd 6pio ™G f oo b, av Yo ke £ > 0 vrdpyel

évad > 0 téro0 doteave < bk 0 < [r—b[ < dva

oo |£(z) — L] < e.

(a) AwTvndoTe TOV OpIoPG TOL And dedid opiov, Snhad
ov lim, ., f(z).

B) Bpeite ta lim,_,o_1/(1 + e'/*) xat
limg_,0,1/(1 4 e1/2).

(¥) Zxedidote to ypagnua mg 1/(1 + e1/%).

AeiGre 6tin f eivan ovveEXTiG OTO Xg @V Kat Hovo av
J;ngu 1£(x) — f(xo)l = 0.

Lotwériy fi A c R — R™ IKQVOmotEl TNV

1700 = f(9)] < Kx = y|* i ks x wa y o0 4,70
xdnmc.q otalepds K kal a, Aeilte dTun f eivan ouveqls:
(_Aurlou Tov &idoug ot OLVEPTHGEG KaAOUVTaL GUVEXEIS
ward Hilder v, ay o = 1, ovveyels kara Lipschirz.)






